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Requer informações ao Senhor Mauro Vieira, Ministro de Estado das Relações Exteriores,
sobre a chegada de uma aeronave russa em solo brasileiro, sancionada pelos Estados
Unidos em 2023.
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo.
Sr. Ministro das Relações Exteriores,
Mauro Vieira, informações sobre a
chegada de uma aeronave russa em
solo brasileiro, sancionada pelos Estados
Unidos em 2023.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos arts.

216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Exmo.

Sr. Ministro das Relações Exteriores, Mauro Vieira, informações sobre a chegada de

uma aeronave russa em solo brasileiro, sancionada pelos Estados Unidos em 2023.

Nesses termos, requisita-se:

1. Qual foi o motivo oficial e a finalidade do pouso da aeronave da

empresa Aviacon Zitotrans no Aeroporto Internacional de Brasília

em 10 de agosto de 2025?

2. Quais foram as cargas transportadas pelo avião desde sua

decolagem em Moscou até o pouso no Brasil?

3. Houve fiscalização ou inspeção da carga na entrada do território

nacional?

4. Houve autorização específica para o pouso desta aeronave no

Brasil?

5. Qual órgão concedeu essa autorização e sob quais critérios?
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6. A Agência Nacional de Aviação Civil (ANAC) e a Força Aérea

Brasileira (FAB) foram comunicadas previamente sobre o pouso?

7. Houve algum acompanhamento da trajetória da aeronave em

espaço aéreo nacional?

8. O governo brasileiro está ciente das sanções internacionais

aplicadas à empresa Aviacon Zitotrans e que implicações jurídicas

e diplomáticas essa ocorrência pode gerar para o Brasil?

9. Existem outras operações semelhantes envolvendo companhias

aéreas sancionadas que tenham ocorrido ou estejam previstas no

território brasileiro?

JUSTIFICAÇÃO

Considerando as recentes notícias acerca do pouso, no Aeroporto

Internacional de Brasília, no dia 10 de agosto de 2025, do avião Ilyushin IL-76,

matrícula RA-78765, pertencente à empresa russa Aviacon Zitotrans — empresa

sancionada pela Agência de Controle de Ativos Estrangeiros dos Estados Unidos

(OFAC) por suposto transporte de material militar para países que já são alvo

de sanções internacionais —, venho requerer informações detalhadas sobre o

ocorrido.

Justifico este requerimento com base na necessidade de assegurar

a transparência e a soberania do espaço aéreo brasileiro, bem como o

respeito às sanções internacionais que visam preservar a segurança regional

e global. É fundamental que o Congresso Nacional, e a sociedade brasileira,

tenham conhecimento da natureza, motivação e controle das operações aéreas

internacionais que ocorrem em nosso território, especialmente envolvendo países

e empresas sujeitas a restrições internacionais.

Este requerimento visa esclarecer os fatos, garantir a segurança

nacional e o cumprimento das normas internacionais, além de resguardar os

S
F

/
2

5
6

0
6

.
2

8
4

2
9

-
5

4
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Avulso do RQS 599/2025   [3 de 4]



interesses soberanos do Brasil diante de um cenário internacional complexo e

sensível, pelo que requeiro a aprovação dos nobres colegas.

Fonte:

https://www.metropoles.com/mundo/aviao-da-russia-sancionado-

pelos-eua-chega-ao-brasil

https://aeroin.net/aviao-russo-ilyushin-il-76-sancionado-pelos-eua-

pousa-em-brasilia-apos-voo-de-moscou/#google_vignette

Sala das Sessões, 12 de agosto de 2025.

Senador Eduardo Girão
(NOVO - CE)

Líder do NOVO
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